

CHENGSHI

相山区惠苑路社区创新志愿服务机制 融入“家文化” 提升身边人

青年志愿者核酸检测一线展风采

■ 记者 俞晓萌 通讯员 姬金艳

“麻烦您先扫码，然后在这边排队。”“请大家保持一米的间隔。”近日，在相山区三堤口街道纺织社区博爱肾病医院广场核酸检测点内，一群16岁左右的青春身影活跃在现场。这些淮纺中学的学生是青春“满天星”志愿者，他们利用周末的时间，助力核酸采样提速。

在现场，青春“满天星”志愿者们积极配合社区工作人员，维护现场秩序、引导人员登记、做好交通疏导，有序开展核酸检测志愿服务保障工作。在没有市民前来检测的休息间隙，他们就

在一旁，拿出课本，认真背诵着。志愿者王子腾告诉社区工作人员，他是在网上看到志愿者招募令的，然后通过微信群报了名。“能成为一名在特殊时期抗击疫情的志愿者，我感到骄傲，因为我找到了我人生的价值。学校一直教育我们要懂得担当，争当新时代好青年，在这座城市需要我们的时候，我们愿意为防控工作出一份力。”

纺织社区相关负责人告诉记者，在近期开展的两次核酸检测中，很多青年积极踊跃报名参加，他们工作认真、有活力，奔走在检测一线，展现了新时代青年的担当和力量。

■ 首席记者 肖干

本报讯 相山区相南街道惠苑路社区坚持志愿服务引领，创新打造以“家风共树、家事共商、家园共建、家人共治、家誉共享”为主要内容的“5个家”社区，每年组织志愿服务活动150余次，得到社会各界的充分认可。

培根铸魂，共树良好家风。打造家教、家风、家国“三

家巷”，集中宣传和谐社区文化，让居民在潜移默化中提升素养。设立“初心堂”，邀请居民畅谈“初心和使命”，每年开展“最美家庭”“优秀志愿者”等先进典型评选表彰，发挥示范带动作用。

建章立制，共商社区家事。为了有效化解居民矛盾和解决社区问题，社区推行“家人举荐、代表发言、集体决策、广泛公示”的议事制度，建立

“家人议事厅”，针对民生、环境、物业等关乎居民切身利益事项，公开进行探讨决策。与居民商定“小区家规12条”，成立“路管家”队伍，系统开展主题宣传，对相关车辆进行登记和劝导，确保道路干净明亮、畅通无阻。

凝聚合力，共建美好家园。实施“你是我的榜样”行动，充分引领居民，形成强大合力，对社区垃圾死角进行集中清

理。联合有关部门整治小区骑路菜市场，新建为民服务广场，实现居住环境美化、亮化、优化。

党员示范，推行家人共治。开展争当“四员先锋”活动，让党员成为志愿信息员、宣传员、服务员、调解员，将居民圈打造成朋友圈、家人圈。党员志愿者联合派出所、社区卫生服务中心积极排查隐患，开展免费孕优筛查，组织“芳华志愿理发队”定期为老年居民义

务理发，为居民构建安心、放心、舒心的生活居住环境。

崇德向善，实现家誉共享。惠苑路社区注重发挥家庭、家教、家风在基层治理中的重要作用，推动“我们一家人”工作法，引导社区居民形成文明新风尚。“我们一家人”工作法入选首届全省思想政治工作创新案例，社区获评全国学雷锋志愿服务“四个100”最美志愿服务社区。



清扫“神器”上岗

5月16日，在人民路体育中心门前，多功能清扫车正在作业。

近日，淮北市同盈保洁公司购置的77辆小型多功能清扫车全部装配到位，车辆具有路面清扫、干湿两式除尘、辅助吸管作业等功能，方便对人行道、小街巷、狭窄路段、非机动车道进行清扫作业，全长5公里的路面，5辆小车1个小时左右就可以完成保洁，大大减轻人工劳动量，有效提升精细化保洁程度，助力环卫工作提质增效。

■ 摄影 记者 陈文晓 通讯员 小亮

朔里镇段庄村草坪种植助增收

■ 记者 徐志勤 通讯员 刘梦

本报讯 5月16日，杜集区朔里镇段庄村草坪种植基地上，村民们正忙着铲草、打包、装车，现场一派繁忙。

“现在年纪大了，在外面打工没人要，现在村里有了就业岗位，在家门口每天就能挣到100块钱呢！”今年73岁的村民阙东梅一边铲草一边高兴地说道。

两年前，段庄村通过流转土地发展草坪种植，基地总面积达

100余亩。此外，基地在植草、除草、收草屑等环节都有用工需求。草坪种植基地的建立，不仅解决了当地剩余劳动力的就业问题，同时还利用当地土地资源，拓宽了群众增收致富的渠道。

段庄村党支部书记、主任丁杰表示，接下来，将加强技术管理，继续扩大草坪种植面积，拓展销售渠道，并引进更多的新品种，带动更多的群众增收，助力乡村振兴。

市中医医院完成一高难度介入手术

■ 记者 王陈陈 通讯员 任印新 葛德昇

本报讯 近日，市中医医院心病科成功实施一例老年冠心病患者慢性闭塞性病变开通和支架植入术。

患者年过八旬，有冠心病病史10余年，反复出现胸闷胸痛，运动后加重，严重影响正常生活。经医院CT冠脉造影检查发现，患者前降支近端为慢性闭塞性病变，狭窄严重，脏器血流

不畅。心病科花继平团队根据老人多种慢病健康状况，为其制定了个性化治疗方案，同时在医院介入科、麻醉科的协助下，为患者成功植入支架，使闭塞的血管恢复再通，胸闷症状缓解。

据相关医生介绍，冠心病以动脉粥样硬化为基础的慢性疾病，目前主要有药物、介入手术、冠脉搭桥三种治疗方法。当药物保守治疗不能很好地缓解心绞痛症状时，可选择介入或搭桥治疗。

曙光社区与市传媒中心等大党委成员单位携手推进社区治理

擦亮党建品牌 实现共享共治

■ 记者 王陈陈 通讯员 李洪培

本报讯 5月16日上午，相山区南黎街道曙光社区“曙光红”大党委品牌活动在相山区新时代文明实践中心举行。现场，成员单位市传媒中心的“红声音”志愿服务小分队志愿者，为社区党员和群众及市传媒中心党员代表，讲述了关于淮海战役小推车的红色故事，反响热烈。

“曙光”指清晨的阳光，比喻美好的前景，同时还是社区名称。“红”指红色党建引领，代

表着辖内每一个大党委成员单位党组织。将“曙光红”三个字作为社区大党委品牌，寓意在曙光社区党总支的带领下，辖区大党委成员单位携手并进，共同参与社区治理，通过开展多领域的共建活动，积极探索加强社区党建、推进基层社会治理创新，更好地实现资源整合、优势互补、共驻共建。

曙光社区辖区面积约1.65平方公里，人口8647，党员约800余人，其中社区党员240人，在职党员237人，其他党员300余人。辖内有市传媒中

心、公检法司、医院、学校、银行、保险等15家。

目前，辖区大党委成员单位根据各自的职能特点和资源优势，已建立月度联席、季度会商、书记轮值等制度；签订《共驻共建协议书》，通过发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，组建“曙光红”志愿服务总队及六支小分队，积极开展各种志愿服务活动，真正把“社区大党委”打造成紧密的组织实体。

曙光社区负责人介绍，在今后的工作开展中，各成员单

位各司其职：曙光社区成立“曙光红”志愿服务总队，宣传红色思想；市传媒中心成立“红声音”志愿服务队，传播好声音；相山区检察院、相山区法院、古城派出所组建“红法官”志愿服务队，送法普法到基层；市妇幼保健院、社区卫生服务站等组建“红十字”志愿服务队，为百姓健康保驾护航；梅苑学校成立“红领巾”志愿服务队，开展“童心向党、阳光下成长”活动。此外，依托物业公司，成立“红管家”志愿服务队，开展美化环境活动；徽商银行淮北分

行等成立“红帮手”志愿服务队，帮助群众解决生活中遇到的“急难愁盼”，不断增强群众获得感、幸福感、安全感，实现城市基层党建引领社会治理新格局。

市传媒中心相关负责人表示，作为社区大党委成员单位，市级主流媒体，市传媒中心将充分运用报纸、电视、广播、新闻网站、微信、微博、“相信”客户端等媒体资源，做好社区大党委各项工作的宣传，擦亮“曙光红”品牌，传播党的好声音。

徽行淮北分行2022年“专精特新和战略新兴”企业银企对接会召开 “徽”聚“新”力量

■ 记者 王陈陈 通讯员 李杰秋 摄影 记者 梅月

本报讯 5月17日下午，“徽”聚“新”力量徽商银行淮北分行2022年“专精特新和战略新兴”企业银企对接会，在淮北市国际大酒店举办。

“专精特新和战略新兴”企业是地方产业转型升级的重要载体，其创新能力、经营活力、发展动力均处于前列，是提高产业链、供应链稳定性和竞争力的重要保障。举办此次活动，旨在搭建银企沟通平台，交流合作需求，共

谋发展良策，为相关企业提供更加优惠多元的政策支持，助力企业保持强劲的发展势头，为淮北经济社会发展贡献力量。

本次活动得到了市经信局、市金融监管局、淮北银保监局、市税务局、人行淮北中心支行的大力支持。现场，专业人员先后就今年最新组合式税费支持政策、徽行“专精特新”企业重点产品、徽行淮北分行交易银行在线进行详细介绍，并就与会企业家答疑解惑。3家企业与徽行淮北分行现场签约。



作为本次活动的主办方，徽行淮北分行始终把服务实体经济作为出发点和落脚点，考虑到受后疫情冲击和宏观形势影响，许多企业面临生产成本上升、营业收入减少、资金回笼减慢等诸多困难，积极发挥自身优势，持续加大对科技创新、

战略新兴、城市更新、乡村振兴、绿色金融等重点领域的支持，创新推出多款线上、线下产品满足企业多样化金融需求，与企业携手并肩，与地方经济共生共荣。截至4月末，各项存款余额322亿元，各项贷款余额230亿元，市场份额全市第一。

金融是实体的血脉，实体是金融的根基。下一步，徽行淮北分行将进一步简化办事手续，减少审批环节，提高贷款投放效率，帮助企业做大做强，为加快建设具有重要影响力的“五个淮北”贡献力量。

中国电信淮北分公司开展防电诈宣传



■ 记者 黄旭 通讯员 夏华

本报讯 5月17日，是第54个“世界电信和信息社会日”，为进一步增强人民群众的识诈防诈能力，中国电信淮北分公司组织青年志愿者在海官广场开展宣传活动。

在现场活动中，青年志愿者用通俗易懂的讲解，配上内容详细的宣传页，通过“点对点、面

对面”的方式强调当前通信诈骗的严峻形势，提醒广大市民安装国家反诈中心“APP”，谨防高发的“四大诈骗”手段，牢记“十个凡是”，坚持“不听、不信、不转账”的原则，同时提醒广大市民增强诚信守法理念，绝不买卖出租、出借个人身份证、手机卡、银行卡、微信、支付宝等账号，防止变成诈骗分子帮凶，受到法律制裁。

中国电信 5G 数字生活节

数字生活慧万家 畅享电信三千兆

智慧生活

- 全屋智能：智慧中控5折购，热门品牌千元！
- 天翼云盘：1T存储空间，畅享安全存储。
- 智能电视/看家：高端品牌电视，尊享智慧观影。

千兆网络

- 千兆5G：4G套餐升级，畅享千兆极速。
- 千兆宽带：千兆宽带190元，更快更稳更智能。
- 千兆WiFi：千兆WiFi礼包，畅享千兆网络。

满意服务 10分钟

ICBC 交通洗车

工行手机银行5元洗车

行业先进 毛刷式全自动洗车机 自动清洗风干

高速清洗 干净彻底

充值200 全年不限次数

单次清洗需7元，使用工行手机银行支付仅需要5元。充值200元，成为会员，全年清洗不限次数。

门店地址：朝阳医院东200米 中石化博庄加油站西侧